



THE INSTITUTE OF  
Company Secretaries of India

भारतीय कम्पनी सचिव संस्थान

IN PURSUIT OF PROFESSIONAL EXCELLENCE

Statutory body under an Act of Parliament

(Under the jurisdiction of Ministry of Corporate Affairs)

ब्यूरो चीफ

20 दिसंबर, 2021

माननीय गृह मंत्री और सहकारिता मंत्री श्री अमित शाह, भारतीय कंपनी सचिव संस्थान के 21वें आईसीएसआई नेशनल अवार्ड्स फॉर एक्सीलेंस इन कॉर्पोरेट गवर्नेंस, 2021 के पुरस्कार वितरण समारोह में सम्मिलित हुए



भारतीय कंपनी सचिव संस्थान (ICSI) ने 18 दिसंबर 2021 को मुंबई में कॉर्पोरेट गवर्नेंस में उत्कृष्टता के लिए आईसीएसआई राष्ट्रीय पुरस्कारों के 21वें संस्करण का आयोजन किया।

इस अवसर पर माननीय गृह और सहकारिता मंत्री श्री अमित शाह मुख्य अतिथि और जूरी पैनल के अध्यक्ष भारत के पूर्व मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति पी. सदाशिवम विशिष्ट अतिथि थे।

अच्छे कॉर्पोरेट प्रशासन को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने के लिए संस्थान के प्रयासों की सराहना करते हुए, श्री अमित शाह ने कहा कि "किसी भी राष्ट्र का विकास उसके मजबूत गवर्नेंस ढांचे पर निर्भर करता है और इसमें कंपनी सचिवों ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।" उन्होंने आगे कहा कि "सरकार ने अपना विश्वास कंपनी सचिवों पर जताते हुए उन्हें इंडिया इंक में गवर्नेंस की एक मजबूत संस्कृति स्थापित करने की जिम्मेदारी दी है, इसलिए, उनकी भूमिका सिर्फ एक पेशेवर न होकर, राष्ट्र के गवर्नेंस संरचना के संचालक के रूप में अति महत्वपूर्ण है। "

**माननीय न्यायमूर्ति, पी. सदाशिवम** ने कहा, "सराहना सबसे बड़ा प्रेरणाश्रोत है और कॉर्पोरेट्स को और अच्छा करने के लिए प्रेरित करता है। आईसीएसआई हर साल अवार्ड्स की नई श्रेणियां शुरू करके एक मजबूत शासन संस्कृति सुनिश्चित करने के लिए सराहनीय काम कर रहा है।"

भारतीय कॉर्पोरेट क्षेत्र में गवर्नेंस की महत्ता बनाये रखने के लिए आईसीएसआई की सराहना करते हुए, श्री दीपक पारेख ने कहा, "आईसीएसआई ने अपने सदस्यों की पेशेवर क्षमता के माध्यम से गुड गवर्नेंस को आत्मसात करके गवर्नेंस सिस्टम का स्तर ऊंचा किया है।"

सर्वोत्तम कॉर्पोरेट प्रशासन सिद्धांतों को बढ़ावा देने में लीडरशिप की भूमिका के लिए, संस्थान ने अपोलो हॉस्पिटल्स एंटरप्राइज लिमिटेड के संस्थापक -अध्यक्ष डॉ प्रताप सी रेड्डी को आईसीएसआई लाइफटाइम अचीवमेंट अवार्ड प्रदान किया।

सूचीबद्ध और असूचीबद्ध श्रेणी में सर्वश्रेष्ठ शासित बड़े मध्यम और उभरती कंपनी के लिए कॉर्पोरेट शासन में उत्कृष्टता के लिए 21 वां आईसीएसआई राष्ट्रीय पुरस्कार निम्नलिखित कंपनियों को प्रदान किया गया:

- 1) एचडीएफसी लाइफ इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड (सूचीबद्ध कंपनी: बड़ी श्रेणी)
- 2) सिनजीन इंटरनेशनल लिमिटेड (सूचीबद्ध कंपनी: मध्यम श्रेणी)
- 3) ईपीएल लिमिटेड (सूचीबद्ध कंपनी: उभरती हुई श्रेणी)
- 4) महिंद्रा इंटरट्रेड लिमिटेड (असूचीबद्ध कंपनी: मध्यम श्रेणी)
- 5) टाटा कंसल्टिंग इंजीनियर्स लिमिटेड (असूचीबद्ध कंपनी: उभरती हुई श्रेणी)

कॉर्पोरेट सामाजिक उत्तरदायित्व के प्रबंधन में नवाचार और स्थिरता के लिए छठा आईसीएसआई सीएसआर उत्कृष्टता पुरस्कार प्रदान किया गया:

- 1) आईटीसी लिमिटेड (बड़ी श्रेणी)
- 2) हैवेल्स इंडिया लिमिटेड (मध्यम श्रेणी)
- 3) मिंडा कॉर्पोरेशन लिमिटेड (उभरती श्रेणी)

कॉर्पोरेट अनुपालन प्रबंधन के एक प्रभावी उपकरण के रूप में सेक्रेटेरियल ऑडिट रिपोर्ट के महत्व को पहचानते हुए तीसरा आईसीएसआई सर्वश्रेष्ठ सेक्रेटेरियल ऑडिट रिपोर्ट पुरस्कार, भारत हेवी इलेक्ट्रिकल्स लिमिटेड की सेक्रेटेरियल ऑडिट रिपोर्ट के लिए सीएस प्रमोद प्रसाद अग्रवाल को प्रदान किया गया।

इस वर्ष संस्थान ने अभ्यास में कंपनी सचिव के प्रयासों, नैतिकता और दक्षता के आधार पर पेशेवर उत्कृष्टता को स्वीकार करने के लिए आईसीएसआई बेस्ट पीसीएस फर्म अवार्ड की शुरुआत की। पहला आईसीएसआई बेस्ट पीसीएस फर्म अवार्ड SVJS एंड एसोसिएट्स को प्रदान किया गया।

इस कार्यक्रम में हैप्पीएस्ट माइंड्स टेक्नोलॉजीज लिमिटेड के कार्यकारी अध्यक्ष श्री अशोक सूता, महिंद्रा एंड यंग नॉलेज फाउंडेशन के चेयरमैन प्रो. एम.के. चौहान, और भारतीय रिजर्व बैंक की पूर्व डिप्टी गवर्नर सुश्री श्यामला गोपीनाथ की मौजूदगी में एक अंतर्दृष्टिपूर्ण पैनल चर्चा भी हुई।

आईसीएसआई के अध्यक्ष सीएस नागेंद्र डी राव ने इस अवार्ड समारोह की सफलता पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा, "संस्थान हमेशा से देश के भीतर एक मजबूत शासन ढांचे के निर्माण में अग्रणी रहा है। कॉर्पोरेट गवर्नेंस में उत्कृष्टता के लिए आईसीएसआई राष्ट्रीय पुरस्कार, व्यवसायों और पेशेवरों की नैतिक, सामाजिक और पारिस्थितिक जिम्मेदारियों को सशक्त बनाने और बढ़ावा देने में संस्थान के अटूट प्रयासों का सबूत है।

प्रीति कौशिक बनर्जी

संयुक्त सचिव

कॉर्पोरेट संचार और अंतर्राष्ट्रीय मामले

दूरभाष: 011-4534 1022

ई-मेल: [preeti.banerjee@icsi.edu](mailto:preeti.banerjee@icsi.edu)